Інформатика 10 клас (ОАП)

Урок № 53
Вчитель:___________
Дата: ___________

Тема: Рекурентні послідовності.
Мета уроку: 
Навчальна. Сформувати знання про рекурентні послідовності, ознайомити із можливістю побудови алгоритмів для обчислення рекурентних послідовностей.
Розвиваюча. Розвивати логічне мислення, розумову активність учнів, цілеспрямованість, кмітливість, увагу.

Виховна. Виховувати допитливість, повагу до товаришів та учителів. 

Тип уроку: урок засвоєння нових знань
Обладнання: зошити, дошка

Хід уроку

І. Організаційний етап. 

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Серед задач, для розв'язування яких необхідна побудова циклічних конструкцій, велику частку займають задачі додавання, до яких належать задачі обчислення п-го члена (суми п членів) арифметичних та геометричних прогресій та обчислення суми нескінченних числових рядів.
Сьогодні ми навчимося будувати такого типу алгоритми.
ІV. Вивчення нового матеріалу.
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writeln (‘3naventn cymn Qopierioe:’s:10)
end.
=== 90 Hurriumi arcopumsn
- PexypenTHi nporpam -
- ¥ NTCNATHLI CEPE CONTHNY HICE TOUECHE MICHLE HOCH ik
Witonaeii (Jlconapuo Misanckuii, X1 ¢r.). KayTh, 1o cooro w
BiAONIH yiewwit B NOCTLAOBIOCT] X SHCCN BLIOBPAIME JAKOI po1-
NGNS KPOAHKiB. LLi HHCAA MaTh TAKHI BRI
- 1,0,2,3,5,8,13,21, 34, 55, 89,
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program fibonachi;
var i, {_old1, {_old2, f_new: integer;
begin
writeln(‘3apaite sHauens uncna n:');
1 old1+f_old2;
f_old1=f_old2; {nepecunanin HoBx oBmcnexx)
{old2:={new {swave 1a micue noneperixy
end;
writeln (‘3Hauenks n:5,’ unewa nocrigoBHoCTi GiGomavi °)
writeln (‘Aopierioe: f_new:10);
repeat until KeyPressed
2 end. 2
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Як обчислити n-ний член послідовності, заданої рекурентним співвідношенням? Якщо простої формули немає чи вона невідома, членени послідовності обчислюють за рекурентним співвідношенням один за одним від і=1  до і=n.

Найвідомішим прикладом рекурентних послідовностей є арифметичні та геометричні прогресії.

Алгоритм обчислення n-ного члена прогресії

Означення арифметичної прогресії:

а[0]=а;

a[n]=a[n-l]+d; n=1,2,...

Задаємо позначення:

А - перший член послідовності;

d - різниця арифметичної прогресії;

N - номер поточного члена прогресії;

К -задана кількість членів;

S - сума N членів прогресії.

Алгоритм обчислення n-го члена послідовності та суми n членів складається з виконання таких дій:

1. задаються початкові значення члена послідовності Ао, різниці, кількості членів, які потрібно обчислити;
2. задаються початкові значення лічильнику членів послідовності (N:=0) і сумі (S:=0);
3. поки номер N члена послідовності, який обчислено, не досягне значення К -заданої кількості членів, повторюються дії: номер поточного члена збільшується на 1; обчислюється значення наступного члена А; обчислене значення А додається до суми S.
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Приклад 1. Робота з блок-схемою. Дана послідовність 3, 7, 11, 15... Які значення потрібно надати A, d, К, щоб отримати суму 10 членів цієї послідовності?

Рекурентна залежність: Аn = Аn-1 + 4; Ао= -1.

Програма, складена за блок-схемою, має такий вигляд:

Var A, d, S: Real;   к, N : integer;

Begin

A:= -1;

k:=10;

d:= 4;

S:=0;

For N:=1 то к Do

Begin

     A := A + d;

     S := S + A

End;

           writeln ('s=’, S);

End.
Приклад 2. Розглянемо послідовність 2, 3, 5, 9, 17...

Рекурентна залежність: An=2*An-1-1; А1=2 А0=1.5

Наступний цикл призначений для обчислення 10-го члена по­слідовності:

А:=1.5;

For і:=1 То 10 Do А:=2*А-1;
V. Закріплення вивченого матеріалу.
Задача 1. Скласти програму обчислення n-го члена послідов­ності 3, 6, 12, ...

1. Елементи даної послідовності підлягають рекурентній залежності Аn=2 • Аn-1 (тобто послідовність є геометричною прогресією зі знаменником 
2). А0=1. 
Складіть програму, користуючись блок-схемою алгоритму обчислення n-го члена прогресії. Обчисліть 10-й член послідовності.
VІ. Підведення підсумків уроку. 
Випишіть рекурентні співвідношення і продовжіть вліво послідов­ності:

а)   1, 2, 6, 24, 120, 720, 5040,

б) 1, 4, 11,26,57, 120, 247,
VIІ. Домашнє завдання.
Дана послідовність 11, 18, 25, 32, ... . Складіть програму для обчислення суми а1+а4+а7+а10.
